Devoir surveillé n°1 :
Fraction et inégalité triangulaire.
Exercice n°1 : (4 pts)
Simplifier (au maximum) les fractions suivantes :
EQ \s\do1(\f(15;25))
EQ \s\do1(\f(6;14))
EQ \s\do1(\f(52;60))
EQ \s\do1(\f(21;36))
EQ \s\do1(\f(24;36))
Exercice n°2 : (3 pts)
Comparer les fractions suivantes et justifier votre réponse :

EQ \s\do1(\f(1;3)) … EQ \s\do1(\f(5;18))
EQ \s\do1(\f(7;6)) … EQ \s\do1(\f(14;15))
EQ \s\do1(\f(14;3)) … EQ \s\do1(\f(27;6))
Exercice n°3 : (3 pts)
Dans une ville, EQ \s\do1(\f(1;3)) des habitants jouent au football, EQ \s\do1(\f(7;30)) font de la natation et EQ \s\do1(\f(4;15)) jouent au rugby.
1. Mettre les trois fractions au dénominateur 30.

2. Ranger alors les trois fractions par ordre croissant.
3. Quel est le sport le plus pratiqué ?

Exercice n°4 : (4,5 pts)
1. Peut-on tracer les triangles suivants (justifier) :
ABC tel que AB = 5 cm ; BC = 3cm ; AC = 1,9 cm.
DEF tel que DE = 6 cm ; DF = 4 cm ; EF = 5 cm.
GHI tel que GH = 0,5 dm ; GI = 3 cm ; IH = 3 cm.

2. Tracer alors le ou les triangles.

Exercice n°5 : (2 pts)

1. Construire un segment [AB] de 7 cm.

2. Placer le point C tel que : (AC) est perpendiculaire à (AB) et AC = 4 cm.

3. Calculer l’aire du triangle ABC.

Exercice n°6 : (1,5 pts)

Fred trouve les distances entre trois villes :

Gravelines Dunkerque : 12 km ; Dunkerque Bray-dunes : 20 km.
Gravelines Bray-dunes: 32 km.

Que peut-on dire de ces trois villes? (Justifie)

Exercice n°7 : (2 pts)

Un collectionneur de disques fait son inventaire :

Il possède 20 disques de musique classique ; 15 de jazz ; 12 de rock et 3 de rap.

Quelle fraction de sa collection représente chacune des catégories de musique ?

Exprimer ce résultat en pourcentage pour le rock.






